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ΔΙΕΤΚΡΙΝΙΣΙΚΕ ΟΔΗΓΙΕ ΓΙΑ ΣΗΝ ΑΘΛΗΗ ΣΟ ΤΝΟΛΟ ΣΗ  

ΕΠΙΚΡΑΣΕΙΑ ΤΠΟ ΣΟ ΚΑΘΕΣΩ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΙΚΩΝ ΜΕΣΡΩΝ ΓΙΑ  

ΣΗΝ ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΗ ΣΗ ΠΑΝΔΗΜΙΑ COVID-19  

 

  

Εκ μζρουσ τθσ  Γενικισ Γραμματείασ Ακλθτιςμοφ, διευκρινίηονται τα εξισ ςε ςχζςθ με τα 

περιοριςτικά μζτρα που ιςχφουν από 19/06/2021 με βάςθ τθν ΚΥΑ που εκδόκθκε ςτισ 

18/06/2021 με τίτλο:  

«Ζκτακτα μζτρα προςταςίασ τθσ δθμόςιασ υγείασ από τον κίνδυνο περαιτζρω 

διαςποράσ του κορωνοϊοφ COVID-19 ςτο ςφνολο τθσ Επικράτειασ για το διάςτθμα 

από τθ Σάββατο 19 Ιουνίου 2021 και ϊρα 6:00 ζωσ και τθν Δευτζρα 28 Ιουνίου 

2021 και ϊρα 6:00.» (ΦΕΚ 2660 Β’).  

 



Αναςτολι τθσ λειτουργίασ και χριςθσ οργανωμζνων ακλθτικϊν εγκαταςτάςεων, εξαιρουμζνων 

των ακόλουκων περιπτϊςεων: Η χριςθ των κολυμβθτθρίων ακλθτικϊν εγκαταςτάςεων 

(ανοικτϊν και κλειςτϊν) γίνεται με τουσ περιοριςμοφσ χωρθτικότθτασ που φαίνονται ςτον 

Πίνακα 1 και ςυςτινεται θ ακόλουκθ ςειρά προτεραιότθτασ:   

α) ακλθτζσ προολυμπιακισ προετοιμαςίασ και εκνικϊν ομάδων.   

β) ακλθτζσ των αγωνιςτικϊν και προ-αγωνιςτικϊν τμθμάτων των ςωματείων που 

ςυμμετζχουν ςε πρωτακλιματα κατθγοριϊν.   

γ) ακλθτζσ αγωνιςτικϊν τμθμάτων ςωματείων Master και ακλοφμενοι πολίτεσ (όλων 

των θλικιϊν).   

Προχπόκεςθ χριςθσ των κολυμβθτθρίων από ακλθτζσ, είναι θ διενζργεια τεςτ 

αντιγόνου για COVID-19 (ςφμφωνα με τον Πίνακα 2).  

 

Τα ςωματεία κα πρζπει:   

Α) Να ορίςουν ζναν υπεφκυνο COVID-19 και να τον γνωςτοποιιςουν ςτθν 

Ομοςπονδία με ςτοιχεία επικοινωνίασ.  

Β) Να προςκομίηουν τθν κατάςταςθ των ακλθτϊν τουσ ςτο κολυμβθτιριο με 

τα ωράρια προπόνθςθσ.   

Γ) Να προςκομίηουν μια φορά τθν εβδομάδα ςτο κολυμβθτιριο τα 

αποτελζςματα των τεςτ COVID-19 για τουσ ακλθτζσ που ςυμμετζχουν ςτισ 

προπονιςεισ.   

Δ) Να αποςτζλλουν ςτθν Ομοςπονδία τα ςυγκεντρωτικά αποτελζςματα των 

τεςτ COVID-19 των αγωνιςτικϊν τουσ τμθμάτων.   

Ε) Σε περίπτωςθ κροφςματοσ να ενθμερϊνουν άμεςα τθν ακλθτικι 

εγκατάςταςθ και τθ Γενικι Γραμματεία Ακλθτιςμοφ ςτο covid19@gga.gov.gr     

Κάκε εβδομάδα θ Ομοςπονδία κα αποςτζλλει ςτθν Γενικι Γραμματεία 

Ακλθτιςμοφ ςτθ διεφκυνςθ covid19@gga.gov.gr το ςφνολο των εβδομαδιαίων 

τεςτ όλων των ςωματείων με τθ μορφι:  

 

Οι ζλεγχοι για COVID-19 περιγράφονται ςτον Πίνακα 2.   

Σε εραςιτεχνικζσ κατθγορίεσ εκτόσ από τθ διενζργεια εργαςτθριακϊν τεςτ (PCR και 

rapid) 48 ωρϊν  παρζχεται και θ δυνατότθτα διεξαγωγισ self test ωσ ακολοφκωσ:  

• Σε αγϊνεσ ακλθμάτων χαμθλισ/χαμθλισ-μεςαίασ επικινδυνότθτασ να 

προςκομίηεται αποτζλεςμα self test που διενεργικθκε ζωσ και 24 ϊρεσ πριν 

τον αγϊνα.  



• Σε αγϊνεσ ακλθμάτων μεςαίασ/υψθλισ επικινδυνότθτασ να διενεργοφνται 

self test παρουςία του υπεφκυνου CΟVID19 τθσ ομάδασ τθν θμζρα του 

αγϊνα και να υποβάλλεται θ ςχετικι κατάςταςθ όςων ζχουν αρνθτικό 

αποτζλεςμα και μποροφν να αγωνιςκοφν, ςτθ γραμματεία, από τον 

υπεφκυνο COVID19 τθσ ομάδασ.  

• Το ωσ ανω testing για αγϊνεσ (PCR ι rapid ι self test), ιςχφει για ζωσ και τρία 

(3) 24ωρα, κατόπιν προκειμζνου για ςυμμετοχι ςε αγϊνα κα πρζπει θ 

διαδικαςία ελζγχου covid19 να επαναλθφκεί.  

 

Διακοπι ι μθ εκκίνθςθ αγώνα αν παραβιάηεται το υγειονομικό πρωτόκολλο.  

Από 07/06/2021 ο αλυτάρχθσ (ι ο παρατθρθτισ ι ο κομιςάριοσ) του αγϊνα, εάν 

διαπιςτϊςει ότι παραβιάηεται το υγειονομικό αγωνιςτικό πρωτόκολλο ςε ότι 

αφορά τον αρικμό των παρευριςκομζνων (ςτισ κερκίδεσ ι ςτον περιβάλλοντα 

χϊρο), ζχει τθν υποχρζωςθ να μθν επιτρζψει να ξεκινιςει ι, αν ζχει ξεκινιςει, 

να διακόψει τον αγϊνα. Για τθν εφαρμογι του ςυγκεκριμζνου μζτρου, γίνεται 

ςτθν αρχι μια παρατιρθςθ από τα μεγάφωνα και αν δεν υπάρξει ςυμμόρφωςθ 

εντόσ 15’, αναβάλλεται ι διακόπτεται ο αγϊνασ. Τυχόν τζτοια περιςτατικά 

αναγράφονται ςτο φφλλο αγϊνα ι ςε ειδικι ζκκεςθ και αποςτζλλονται ςτθ ΓΓΑ 

υπόψιν τθσ Υγειονομικισ Επιςτθμονικισ Επιτροπισ εντόσ 10 θμερϊν.  

 

*Από την Υγειονομική Επιςτημονική Επιτροπή ςυςτήνεται, όταν υπάρχει η 
δυνατότητα, να διενεργείται μοριακό τεςτ (PCR test) αντιγόνου COVID-19, καθϊσ 
ζχει μεγαλφτερη ευαιςθηςία ςε ςχζςη με τo τεςτ αντιγόνου ταχείασ ανίχνευςησ 
(rapid test).  

* Στισ περιπτϊςεισ που τα τεςτ αντιγόνου ταχείασ ανίχνευςησ (rapid test) 
διενεργοφνται από κλιμάκια του ΕΟΔΥ, για την λήψη Βεβαίωςη αποτελζςματοσ, ο 
ενδιαφερόμενοσ αθλητήσ θα ειςζρχεται ςτην πλατφόρμα www.gov.gr και ςτο 
πεδίο «Υγεία και πρόνοια». Κατόπιν ςτο πεδίο «Κορωνοϊοσ COVID-19 και 
«Βεβαίωςη αρνητικοφ διαγνωςτικοφ ελζγχου κορωνοϊοφ COVID-19».  

Για τισ περιπτϊςεισ ανήλικων αθλητϊν που διενεργοφν τεςτ αντιγόνου ταχείασ 
ανίχνευςησ (rapid test) ςε κλιμάκια του ΕΟΔΥ, θα προβλεφθεί διαδικαςία μζςω 
ΚΕΠ για τη λήψη Βεβαίωςησ αποτελζςματοσ και θα ανακοινωθοφν νεότερα επί 
του θζματοσ τισ προςεχείσ μζρεσ όταν ολοκληρωθεί η διαδικαςία.   
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ΒΑΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕ 
 
1.ΕΙΟΔΟ ΕΞΟΔΟ ΣΗΝ ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ 
 
Ανκρϊπινο Δυναμικό Οι Κολυμβθτζσ-τριεσ οι προπονθτζσ, οι κριτζσ και οι λοιποί παράγοντεσ  τθσ  
ΚΟΕ  των  Περιφερειακϊν  Επιτροπϊν,  ιατρικό  προςωπικό,  ζφοροι  των  Συλλόγων, κακϊσ και τα 
μζλθ γραμματείασ, εκελοντζσ και εργαηόμενοι για τουσ αγϊνεσ κ.λ.π., κα πρζπει να ειςζρχονται 
ςτθν εγκατάςταςθ και κα εξζρχονται από αυτι, χρθςιμοποιϊντασ μία και μοναδικι για είςοδο και 
ζξοδο. 
Όπου είναι εφικτό, οι πόρτεσ ειςόδου-εξόδου προσ και από τουσ εςωτερικοφσ χϊρουσ τθσ 
εγκατάςταςθσ ςυςτινεται να παραμζνουν ανοιχτζσ, ζτςι ϊςτε να  αποφεφγεται  θ  επαφι  με  τα  
πόμολα.  Οι  υπεφκυνοι  ςτισ  ειςόδουσ  τθσ  εγκατάςταςθσ κα πρζπει να είναι οι ελάχιςτοι 
δυνατοί. Αυτοί διευκολφνουν τουσ ςυντελεςτζσ των αγϊνων, κα πρζπει να κρατοφν απόςταςθ 2μ. 
και να φοροφν  προςτατευτικζσ μάςκεσ και να απολυμαίνουν ςυχνά τα χζρια τουσ.  
 
1.1 Κακ’ όλθ τθ διάρκεια των αγϊνων, ιςχφουν τα ειδικά πρωτόκολλα ομαδικϊν προπονιςεων και 
αγϊνων, όπωσ αυτά ανακοινϊνονται από τθν Ειδικι  Υγειονομικι Επιτροπι και τθ Γενικι 
Γραμματεία Ακλθτιςμοφ.  
Όλοι όςοι πρόκειται να ειςζλκουν ςτθν εγκατάςταςθ, ςυμπεριλαμβανομζνων  των αποςτολϊν 
των ομάδων (ακλθτζσ-τριεσ προπονθτζσ,  Αγωνόδικοσ  επιτροπι  και άρχοντεσ αγϊνων, 
παράγοντεσ Κ.Ο.Ε.), κα πρζπει να ςυμπλθρϊνουν τθν  επιςυναπτόμενθ  διλωςθ,  τθν  οποία  κα  
παραδίδουν  ςτθν είςοδο  τθσ εγκατάςταςθσ  και θ οποία κα αρχειοκετείται με μζριμνα τθσ ΚΟΕ. 
Για  το  λόγο  αυτό  τα  αγωνιηόμενα  ςωματεία  κα  πρζπει  να  κατακζτουν  
κακθμερινά  ςτθν  ζναρξθ  για  κάκε  θμζρα  αγϊνων ςτθν  είςοδο  του κολυμβθτθρίου, κατάλογο 
(https://gga.gov.gr/images/log_sheet_v7.pdf) 
με τα ςτοιχεία  (ΑΔΤ  και  τθλζφωνο κλπ.)  των  ειςερχομζνων  ςτθν  εγκατάςταςθ  (ακλθτϊν- 
προπονθτϊν- φυςικοκεραπευτϊν- εφόρων κριτϊν κ.λπ.) ςφμφωνα με το ζντυπο που 
επιςυνάπτεται.1.2 
Διενεργείται υποχρεωτικά ζλεγχοσ αντιγόνου για covid 19, 24-48 ϊρεσ  πριν από ΚΑΘΕ αγϊνα, 
ςτουσ ςυμμετζχοντεσ ακλθτζσ. Ο ζλεγχοσ πριν από τουσ  αγϊνεσ μπορεί να είναι μοριακόσ (RT-
PCR)  24-48 ϊρεσ πριν τον αγϊνα ι με  άμεςο τεςτ αντιγόνου (Rapid  Antigen  Test, RAT) τθν 
θμζρα του αγϊνα ι αν αυτό  δεν είναι δυνατόν, το τελευταίο 24ϊρο πριν τον αγϊνα. 
Τα  αποτελζςματα  ςυγκεντρϊνονται  και  διατθροφνται  ςτο  αρχείο  τθσ  Υγειονομικισ Επιτροπισ 
των Αγϊνων. 
 
 
2.                     ΠΡΙΝ ΣΟΝ ΑΓΩΝΑ 
 
Βαςικι αρχι ςτθν διοργάνωςθ είναι θ αποφυγι ςυνωςτιςμοφ, θ τιρθςθ  αποςτάςεων, θ 
παρουςία ςτθν εγκατάςταςθ του ελάχιςτου αρικμοφ ακλθτϊν  προπονθτϊν κριτϊν παραγόντων. 
 
2.1 Στον αγωνιςτικό χϊρο, δεξαμενι και περιβάλλον χϊροσ 
όπωσ π.χ. φπαρξθ  προκερμαντθρίου, δεν κα βρίςκονται ταυτοχρόνωσ περιςςότερα από 150 
άτομα ςυνολικά, δθλαδι κολυμβθτζσ, κριτζσ λοιπό προςωπικό κ.λ.π. εκτόσ από τισ  
εξζδρεσ. 
2.2   Η πιςτοποίθςθ τθσ υγείασ των ακλθτϊν και ακλθτριϊν ςτθν κάρτα υγείασ  
ακλθτι είναι υποχρεωτικι και αποτελεί προχπόκεςθ για τθ ςυμμετοχι τουσ ςε  προπονιςεισ και 
αγϊνεσ.  
 



2.3 Θα  υπάρχει  ςυγκεκριμζνθ  ρουτίνα  κινιςεων  ςτο  προκερμαντιριο  ςτα  καταςτρϊματα ςτθ 
κλιςθ και ςτθν αγωνιςτικι πιςίνα. 
 
2.4    Στουσ  χϊρουσ  του  κολυμβθτθρίου  κινοφνται  προετοιμάηονται  και  αγωνίηονται  
κολυμβθτζσ-τριεσ  που  ςυμμετζχουν  ςε περιοριςμζνο  αρικμό αγωνιςμά των του  προγράμματοσ  
γι’αυτό   απαιτείται  υπευκυνότθτα  και  ετοιμότθτα από όλουσ. 
 
2.5  Οι αγϊνεσ διεξάγονται χωρίσ τθν παρουςία κεατϊν-ςυνοδϊν. Οι κολυμβθτζσ-τριεσ αφοφ 
φκάςουν ςτο Ακλθτικό Κζντρο, ειςζρχονται ςτθν  κολυμβθτικι  εγκατάςταςθ  από  μία  και 
μοναδικι  ελεγχόμενθ  από προςωπικό  είςοδο,  ςφμφωνα  με  το  ωρολόγιο  πρόγραμμα  τζλεςθσ  
του αγωνίςματόσ τουσ όπωσ αυτόκα ζχει προςδιοριςκεί από τα startinglist και φορϊντασ  τθ  
μάςκα  τουσ.  Στθ  ςυνζχεια  κατευκφνονται  προσ  τον  χϊρο προκζρμανςθσ για τθ ςυνζχεια. Οι 
προπονθτζσ ειςζρχονται ςτθν κολυμβθτικι εγκατάςταςθ, ςυςτινεται να φοροφν μάςκα, τθροφν 
τισ αποςτάςεισ τουλάχιςτον  2μ. ςτθν ςυνεργαςία με τουσ  κολυμβθτζσ  τουσ  και  περιορίηουν  
ςτο  ελάχιςτο  και  ςτισ  απολφτωσ απαραίτθτεσ τισ μετακινιςεισ τουσ εντόσ του κολυμβθτθρίου. 
Ειςζρχονται μόνο  οι  διαπιςτευμζνοι  από  τα  Σωματεία  τουσ  και  παραμζνουν  ςε  ειδικό 
περιοριςμζνο χϊρο ςτθν αγωνιςτικι πιςίνα κατά τθν τζλεςθ των αγωνιςμάτων,  μόνο αυτοί των 
ακλθτϊν που αγωνίηονται όπωσ και ςτο προκερμαντιριο και  πάντα τθροφν τισ αποςτάςεισ. 
 
2.6  Δεν πραγματοποιοφνται τελετζσ απονομϊν με τον παραδοςιακό τρόπο. 
 
2.7  Οι δθλϊςεισ ςυμμετοχισ πραγματοποιοφνται θλεκτρονικά χωρίσ φυςικι  παρουςία. 
 
 
3.ΚΑΣΑ ΣΟΝ ΑΓΩΝΑ 
 
Διαδικαςία διεξαγωγισ των αγωνιςμάτων: 
Οι κολυμβθτζσ κα ειςζρχονται ςτο κολυμβθτιριο χωρίσ ςυνοδοφσ ςφμφωνα  με το ωρολόγιο 
πρόγραμμα του αγωνίςματόσ τουσ υπολογίηοντασ επιπλζον τουλάχιςτον 50  λεπτά  πριν  τθν  
ζναρξθ  για  τον  χρόνο προκζρμανςθσ  και προετοιμαςίασ τουσ για το αγϊνιςμα τουσ. Οι  
κολυμβθτζσ-τριεσ  παραμζνουν  ςτθν  εγκατάςταςθ  τον  ελάχιςτο  κατά  το δυνατόν χρόνο και 
αποχωροφν άμεςα μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ ςειράσ τουσ και δεν αναμζνουν τθν ολοκλιρωςθ του 
αγωνίςματοσ που ςυμμετείχαν. Εάν ο κολυμβθτισ ςυμμετζχει και ςε επόμενο αγϊνιςμα ςτθν ίδια 
αγωνιςτικι ενότθτα , εξζρχεται τθσ εγκατάςταςθσ και επανζρχεται με τθν ίδια ανωτζρω 
διαδικαςία. 
3.1  Δεν τοιχοκολλϊνται τα πινάκια των ςειρϊν. Η ενθμζρωςθ όλων γίνεται από  
τθν ανάρτθςθ ςτθν ιςτοςελίδα τθσ ΚΟΕ https://koe.org.gr  
 
3.2 Οι  ακλθτζσ  προςζρχονται  προετοιμαςμζνοι  από  το  ςπίτι  εκτελοφν  τθν  προκζρμανςθ 
τουσ, ετοιμάηονται για τον αγϊνα φκάνουν με αποςτάςεισ ςτο  προςδιοριςμζνο ςθμείο κλιςθσ 
και παρακολουκοφν τισ οδθγίεσ των υπευκφνων  τάξθσ, των ςυνοδϊν, των κριτϊν κλιςθσ, 
προκειμζνου  να βρεκοφν ςτον βατιρα  για  να  αγωνιςκοφν. Στισ  ςειρζσ  οι  κολυμβθτζσ-τριεσ  
τοποκετοφνται  με  αποςτάςεισ 2μ. μεταξφ τουσ και μεταξφ των ςειρϊν. 
 
3.3  Οι κολυμβθτζσ-τριεσ ςυγκεντρϊνουν τα προςωπικά και αγωνιςτικά τουσ είδθ  μετά τθν 
προκζρμανςι τουσ ςτο ςάκο τουσ, τα μεταφζρουν μαηί τουσ  και κατευκφνονται ςτο χϊρο κλιςθσ. 
Στθ ςυνζχεια και ςε ροι οδθγοφνται προσ τουσ βατιρεσ για το αγϊνιςμά τουσ. Αγωνίηονται και 
αμζςωσ μετά τον τερματιςμό, παραλαμβάνοντασ τον ςάκο με τα προςωπικά τουσ είδθ 
αποχωροφν από τθν εγκατάςταςθ, από αντίκετθ κατεφκυνςθ αυτισ τθσ ειςόδου. Μετά το 



αγϊνιςμά τουσ οι κολυμβθτζσ-τριεσ δεν κα ζχουν καμία δυνατότθτα επιςτροφισ ςτο 
κολυμβθτιριο ι ςτο προκερμαντιριο ι ςε άλλουσ χϊρουσ τθσ εγκατάςταςθσ.  
 
3.4 Οι κολυμβθτζσ-τριεσ μετά τθν κλιςθ τουσ για το αγϊνιςμά τουσ και ςτισ  διαδοχικζσ 
μετακινιςεισ ςτισ ςειρζσ προσ τον βατιρα, κα πρζπει να φζρουν μαηί  τουσ μεγάλθ πετςζτα 
μπάνιου, ι αντίςτοιχο άλλο φφαςμα που να καλφπτει όλθ τθν  διακζςιμθ  επιφάνεια  του  
κακίςματοσ,  τθν  οποία  και  τοποκετοφν  ςτα  κακίςματα που κα χρθςιμοποιιςουν μζχρι να 
βρεκοφν ςτον βατιρα για να αγωνιςκοφν.  Η πετςζτα  αυτι ζχει  αυτι  και  μόνο  τθ χριςθ  και 
δεν χρθςιμοποιείται για το ςκοφπιςμα και ςτζγνωμά τουσ.Ιδιαίτερα: 
 

Απαγορεφεται αυςτθρά θ είςοδοσ εντόστου χϊρου των αποδυτθρίων, των διαδρόμων  αυτϊν  
και  των  λοιπϊν  εςωτερικϊν  χϊρων  (ιατρεία,  γραφεία γραμματεία κ.ο.κ.) ςτουσ μθ ζχοντεσ 
εργαςία. Όταν θ είςοδόσ ςτουσ χϊρουσ αυτοφσ είναι δικαιολογθμζνθ τότε είναι ςφντομθ και 
φοροφν μάςκα.   
 

Όπου είναι εφικτό, ςυνιςτάται θ ατομικι χριςθ των ντουσ.Διατίκεται ελάχιςτοσ  αρικμόσ 
αποδυτθρίων και ντουσ κυρίωσ κθλζων, τα οποία χρθςιμοποιοφνται ςε εξαιρετικι ανάγκθ κυρίωσ 
μετά τθ διαδικαςία τθσ προκζρμανςθσ, θ δε χριςθ  τουσ κα γίνεται ςφμφωνα με τισ πρακτικζσ 
οδθγίεσ Γ ́φάςθσ για τθν αςφαλι  άςκθςθ ςε οργανωμζνουσ ακλθτικοφσ χϊρουσ τθσ ΓΓΑ από 
13/10/2020 
 

Εναλλακτικά, ςτισ περιπτϊςεισ που τα ντουσ δεν είναι ατομικά, ςυςτινεται να  παραμζνει ζνα 
ντουσ κενό ανά δφο ςε χριςθ. 
 

Όλοι οι εμπλεκόμενοι ςτθν Διοργάνωςθ, κα απολυμαίνουν τα χζρια τουσ με  κατάλλθλο 
απολυμαντικό υγρό (ι gel), που αν δεν τουσ παρζχεται κα πρζπει να  φζρουν ατομικά.  
 

Όλθ θ εγκατάςταςθ και ιδιαίτερα οι βατιρεσ εκκίνθςθσ τα κακίςματα, τα καταςτρϊματα των 
κολυμβθτθρίων, τα δάπεδα, τα αποδυτιρια οι τουαλζτεσ κ.λπ.κα πρζπει να ζχουν απολυμανκεί 
πριν τθ χριςθ τουσ ςτθν ζναρξθ των αγϊνωνόπωσ καταγράφεται ςτα πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ και 
τθσ ΓΓΑ. 
Η δράςθ τθσ απολφμανςθσ κα καλφπτει τθν χρονικι διάρκεια τθσ αγωνιςτικισ ενότθτασ. 
 

Οι κολυμβθτζσ-τριεσ κα πρζπει να χρθςιμοποιοφν αποκλειςτικά το δικό τουσ ρουχιςμό και 
εξοπλιςμό όπωσ πετςζτεσ μπουρνοφηια ςκουφάκι κολυμβθτικά γυαλάκια κολυμβθτικζσ ςανίδεσ 
Pull Buoy κ.λ.π 
. 

Οι  κολυμβθτζσ-τριεσ περιορίηουν  τισ  μετακινιςεισ  τουσ  ςτθν  εγκατάςταςθ  ςφμφωνα  με  τισ  
οδθγίεσ  των  υπευκφνων,  κινοφνται  ωσ  άτομα,  δεν  ομαδοποιοφνται με τουσ ςυνακλθτζσ του 
ςυλλόγου τουσ, ακόμθ και ςτα ομαδικά  αγωνίςματα τθροφν τισ αποςτάςεισ. Τθροφν τισ 
αποςτάςεισ μεταξφ όλων των ατόμων που ςυμμετζχουν και ωσ προςωπικό υποςτιριξθσ ςτθν 
Διοργάνωςθ.  
 

 Οι κολυμβθτζσ-τριεσ που κα ςυμμετάςχουν ςτα πρωτακλιματα κα πρζπει το  
προθγοφμενο των αγϊνων διάςτθμα να ελζγχουν κακθμερινά το επίπεδο υγείασ  
τουσ. 
 

Επαναλαμβάνονται οι ςυμβουλζσ προσ τουσ ακλθτζσ αλλά και όλουσ, να μθν  
αγγίηουν το ςτόμα τθν μφτθ τα μάτια τουσ, αποφεφγονται οι χειραψίεσ ι το αγκάλιαςμα. 



 

Απαγορεφεται ρθτϊσ το φτφςιμο και το φφςθμα τθσ μφτθσ.  
 

Αποκλείονται τραπζηια και υπθρεςίεσ φυςικοκεραπείασ ςτθν εγκατάςταςθ. 
 

Οι κολυμβθτζσ-τριεσ χρθςιμοποιοφν ςαγιονάρεσ και αποφεφγουν να κινοφνται  
ξυπόλθτοι. Όλοι εκτόσ των ακλθτϊν  χρθςιμοποιοφν ποδονάρια. 
 
 
ΑΓΩΝΟΔΙΚΟ ΕΠΙΣΡΟΠΗ ΚΡΙΣΕ ΕΘΕΛΟΝΣΕ 
 
Κριτζσ, Αγωνόδικοσ επιτροπι, γραμματεία αγϊνων, εκελοντζσ Όλοι οι ανωτζρω άρχοντεσ αγϊνων. 
πρζπει να φοροφν μάςκα αςκϊντασ τα  κακικοντά τουσ. Παραμζνουν αραιωμζνοι μεταξφ τουσ 
τουλάχιςτον 2μ.και  μεταξφ των κολυμβθτϊν.  
Ο μζγιςτοσ αρικμόσ ατόμων ςε δεξαμενι και περιβάλλοντα χϊρο μπορεί να είναι  ζωσ 120. Αν 
υπάρχει και 2θ δεξαμενι προκζρμανςθσ οαρικμόσ αυτόσ καανζρχεται ςε 150.  
Στο προκερμαντιριο μόνον οι προπονθτζσ των ακλθτϊν που προκερμαίνονται  και ςτισ εξζδρεσ 
για παράγοντεσ ςωματείων, δθμοςιογράφουσ, φωτορεπόρτερ  κλπ 1 άτομο ανά 15 τ.μ. 
 
Τα μζλθ τθσ γραμματείασ αγϊνων όπωσ και όλοι εκτόσ των ακλθτϊν φοροφν μάςκα ςε 
εςωτερικοφσ και εξωτερικοφσ χϊρουσ. Όλοι τθροφν αποςτάςεισ ςτισςυνεργαςίεσ τουσ με τουσ 
ςυντελεςτζσ των αγϊνων και τουσ εκπροςϊπουσ των Συλλόγων και εφαρμόηουν τουσ κανόνεσ. 
Το εργατικό προςωπικό κα φορά μάςκα και γάντια κατά τθ μεταφορά ιματιςμοφ και παροχι 
ιατρικισ βοικειασ. 
 
 
4.ΚΑΣΑ ΣΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΩΝ ΑΓΩΝΩΝ  
 
Παρουςία ςτον Αγωνιςτικό περιβάλλοντα χϊρο ςτο προκερμαντιριο και ςτισ εξζδρεσ. 
Οι αγϊνεσ πραγματοποιοφνται χωρίσ κεατζσ, όμωσ ςτθν εξζδρα του κολυμβθτθρίου μποροφν να 
παραβρίςκονται κατά τθν εξζλιξθ των αγωνιςμάτων οι παρακάτω  
: 

Ζφοροι των Σωματείων (ζνασ για κάκε Σωματείο). 

Μζλθ από το προςωπικό διεξαγωγισ των αγϊνων τθσ ΚΟΕ. 

Οι Ομοςπονδιακοί  προπονθτζσ –Τεχνικοί τθσ ΚΟΕ. 

Τελείωσ απαραίτθτα διοικθτικά ςτελζχθ και των Περιφερειακϊν Επιτροπϊν τθσ ΚΟΕ. 

Κολυμβθτζσ-τριεσ οι οποίοι ζχουν ολοκλθρϊςει τθν προκζρμανςι τουσ και  
αναμζνουν τθν ροι των αγϊνων για να ςυμμετάςχουν ςτο προςωπικό τουσ  
αγϊνιςμα. 

Προςωπικό και τεχνικοί τθσ εγκατάςταςθσ. ( Ζωσ 10 Δθμοςιογράφοι και 2  Φωτογράφοι 
διαπιςτευμζνοι από τθν ΚΟΕ ι τισ αντίςτοιχεσ Περιφερειακζσ  Επιτροπζσ  )  και  το  απαραίτθτο  
για  τθν  τθλεοπτικι  κάλυψθ  του  αγϊνα  προςωπικό. Όλοι  οι  ανωτζρω  παραμζνουν  ςε  
αυςτθρά  προςδιοριςμζνο  χϊρο  τθσ  εξζδρασ, και απαραίτθτα τθροφν αποςτάςεισ μεταξφ τουσ. 
Συγκεκριμζνα όταν  κάκονται ςτθν ίδια ευκεία κακιςμάτων να υπάρχει ζνα κενό από τουλάχιςτον  
δφο (2) κακίςματα,  και μεταξφ των κάκετων ςειρϊν μία κενι ςειρά. Εάν δεν  υπάρχουν 
κακίςματα ςτισ εξζδρεσ, διατθροφν μεταξφ τουσ απόςταςθ 2μ. και ανά μία ςειρά κερκίδασ κενι. 
Όλοι οι ανωτζρω κατά τθν διάρκεια παραμονισ τουσ ςτισ εξζδρεσ κα φοροφν μάςκα.  Δωμάτιο 
Απομόνωςθσ Το ιατρείο τθσ Διοργάνωςθσ και ο ιατρόσ των αγϊνων εφαρμόηουν τισ αντίςτοιχεσ 
οδθγίεσ τθσ Υγειονομικισ Επιτροπισ και του ΕΟΔΥ.  



Με φροντίδα τθσ Ιατρικισ Υπθρεςίασ κα προςδιοριςτεί ςυγκεκριμζνοσ κλειςτόσ χϊροσ που κα 
βρίςκεται ςε απόςταςθ από τουσ υπόλοιπουσ, ο οποίοσ κα χρθςιμοποιείται  για  να  απομονωκεί  
τυχόν  φποπτο  περιςτατικό  που  κα παρουςιαςτεί μεταξφ των ακλθτϊν ι των ςυντελεςτϊν του 
αγϊνα, μζχρι να ενθμερωκεί ο ΕΟΔΥ.  
 
 
5.ΜΕΣΑ ΣΟΝ ΑΓΩΝΑ 
 
Με  το  τζλοσ  του  αγωνίςματοσ οι κολυμβθτζσ-τριεσ  τοποκετοφν  τα χρθςιμοποιθμζνα  ροφχα  ςε  
ατομικό  ςάκο  και  απομακρφνονται όπωσ  ζχει προςδιοριςκεί ανωτζρω το ςυντομότερο δυνατόν, 
αποφεφγοντασ τισ κοινωνικζσ επαφζσ και τισ ςυηθτιςεισ με τουσ ςυνακλθτζσ τουσ. Επιςτρζφοντασ 
ςτθν κατοικία ι ςτο ξενοδοχείο διαμονισ τουσ αερίηουν για τουλάχιςτον 3 ϊρεσ τα ροφχα τουσ, 
όπωσ και τα κολυμβθτικά τουσ είδθ, ςτθ ςυνζχεια αν υπάρχει θ δυνατότθτα τα πλζνουν ςε 
κερμοκραςία 60–90 βακμοφσ με πολφ καλό ςτζγνωμα. Αν αγωνίηονται και τθν επόμενθ θμζρα 
τότε απαραίτθτα κα πρζπει να χρθςιμοποιιςουν διαφορετικζσ πετςζτεσ μπουρνοφηια κ.λ.π. 
 
 
6.ΓΕΝΙΚΕ ΟΔΗΓΙΕ ΠΟΤ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΗΡΟΤΝΣΑΙ 
 
Για τθν αποφυγι μετάδοςθσ του κορονοϊοφ SARS-CoV-2, κα πρζπει να εφαρμόηονται τα κάτωκι:  
 
6.1 Συχνό πλφςιμο των χεριϊν με ςαποφνι και νερό για τουλάχιςτον 30 δευτερόλεπτα  ι  
κακαριςμόσ  τουσ  με  αντιςθπτικό  διάλυμα  με  βάςθ  το  οινόπνευμα.  
 
6.2 Δεν επιτρζπονται οι χειραψίεσ ι οι εναγκαλιςμοί.  
 
6.3 Αποφυγι αγγίγματοσ του προςϊπου (μφτθ, ςτόμα, οφκαλμοί) με άπλυταχζρια, ιδίωσ αν 
προθγουμζνωσ υπιρξε επαφι με αντικείμενα που ζχουν αγγίξει πολλά άλλα άτομα (π.χ. πόμολα, 
κουπαςτζσ, διακόπτεσ κ.λ.π.).  
 
6.4 Κάλυψθ τθσ μφτθσ και του ςτόματοσ με χαρτομάντθλο ςε περίπτωςθ βιχα 
ι φταρνίςματοσ και απόρριψθ του άμεςα ςε κάδο απορριμμάτων. Σε περίπτωςθ  που  δεν  
υπάρχει  χαρτομάντθλο,  χριςθ  του  εςωτερικοφ  των αγκϊνων.  
 
6.5 Άμεςο πλφςιμο των χεριϊν και του προςϊπου ςε περίπτωςθ επαφισ με άλλο πρόςωπο.  
 
6.6 Αποφυγι ςυνκθκϊν ςυγχρωτιςμοφ. 
 
6.7 Τιρθςθ απόςταςθσ 2 μζτρων από άλλα άτομα ι προςτατευτικι μάςκα ςε κοινόχρθςτουσ 
χϊρουσ 
 
6.8 Οι προςωπικζσ ςυνομιλίεσ ι ενθμερϊςεισ κα πρζπει να πραγματοποιοφνται με απόςταςθ 2 
μζτρων.  
 
6.9 Η χριςθ μάςκασ είναι υποχρεωτικι. Εξαιροφνται από τθ χριςθ μάςκασ οι  
ακλθτζσ/ακλοφμενοι κατά τθ διάρκεια τθσ άςκθςθσ. Σε κλειςτοφσ χϊρουσ ι ςε μεταφορικά μζςα 
ςυςτινεται θ χριςθ διπλισ μάςκασ. Κακ’ όλθ τθ διάρκεια των αγϊνων όπωσ και ςτισ 
προπονιςεισ, ιςχφουν τα ειδικά πρωτόκολλα όπωσ αυτά ανακοινϊνονται από τθν Ειδικι 
Υγειονομικι Επιτροπι και τθ Γενικι Γραμματεία Ακλθτιςμοφ.  



 
Το Πρωτόκολλο κα ανακεωρείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ των 
ειδικϊν επιςτθμόνων –ςυνεργατϊν τθσ ΚΟΕ με βάςθ τα επιδθμιολογικά δεδομζνα και τισ 
υποδείξεισ τθσ Υγειονομικισ Επιτροπισ τθσ Γ.Γ.Α. Η υποχρεωτικι και αυςτθρι τιρθςθ των 
ατομικϊν μζτρων υγιεινισ κακϊσ και τθσ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ όλων των εμπλεκομζνων ςτθ 
διαδικαςία των αγϊνων, διαδραματίηει ςθμαντικό ρόλο ςτθν προςπάκεια τθσ Κολυμβθτικισ 
Ομοςπονδίασ(Κ.Ο.Ε.)για τθν διαςφάλιςθ τθσ υγείασ όλων, και τθν επανζναρξθ τθσ αγωνιςτικισ 
δραςτθριότθτασ. Σφμφωνα με τον βαςικό ςκοπό τθσ επικαιροποίθςθσ των οδθγιϊν που είναι όχι 
μόνον θ πρόλθψθ τθσ διαςποράσ αλλά και όςο το δυνατόν πιο ζγκαιρθ ανίχνευςθ ςυρροϊν 
επιβεβαιωμζνων κρουςμάτων covid-19 λοίμωξθσ, αλλά και διαχείριςθσ, και με δεδομζνο ότι είναι 
απαραίτθτθ θ κατάκεςθ δοκιμαςίασ test covid19για όλουσ τουσ ςυμμετζχοντεσ, θ Κ.Ο.Ε. 
επιςυνάπτει αυτοφςιεσ τισ οδθγίεσ για τθ διαδικαςία ελζγχου covid 19 και τθ διαχείριςθ 
κροφςματοσ ςτισ ακλθτικζσ διοργανϊςεισ τθσ Υγειονομικισ Επιςτθμονικισ Επιτροπισ τθσ ΓΓΑ και 
των μελϊν τθσ Επιτροπισ Εμπειρογνωμόνων του Υπουργείου Υγείασ, γίνεται με βάςθ   τισ   
επικαιροποιθμζνεσ   από 12/03/2021οδθγίεσ: 
(https://gga.gov.gr/images/Updated_testing_and_positive_case_procedures_v2.pdf) 
 
ΠΡΟΟΧΗ:  
Οι ςφλλογοι και οι Ομοςπονδίεσ/Διοργανώτριεσ Αρχζσ των οποίων οι ακλθτζσ υπόκεινται ςε 
ζλεγχο COVID-19 ζχουν τθν υποχρζωςθ να διατθροφν ςτο αρχείο τουσ τισ βεβαιώςεισ των 
διαγνωςτικών εργαςτθρίων για τα τεςτ αντιγόνου για COVID-19 που ζχουν διενεργθκεί, για 
τουλάχιςτον τζςςερισ (4) μινεσ, κακώσ  
ενδζχεται να ηθτθκεί θ προςκόμιςι τουσ ςτο πλαίςιο δειγματολθπτικών ελζγχων τθσ 
Τγειονομικισ Επιςτθμονικισ Επιτροπισ τθσ Γ.Γ.Α. ςε ςυνεργαςία με τοn ΕΟΔΤ.  
*Από τθν Τγειονομικι Επιςτθμονικι Επιτροπι τθσ Γ.Γ.Α. ςυςτινεται, όταν υπάρχει θ 
δυνατότθτα, να διενεργείται μοριακό τεςτ (PCR test) αντιγόνου COVID-19, κακώσ  ζχει  
μεγαλφτερθ  ευαιςκθςία  ςε  ςχζςθ  με τo  τεςτ  αντιγόνου  ταχείασ ανίχνευςθσ (rapid test). 
 
Η χριςθ αποδυτθρίων κα πρζπει να γίνει ςφμφωνα με όςα προβλζπονται ςτισ Oδθγίεσ αςφαλοφσ 
άςκθςθσ Γ' Φάςθσ ςε οργανωμζνουσ ακλθτικοφσ χϊρουσ (από 13/10/2020) 
Επιςυνάπτεται θ οδθγία τθσ ΓΓΑ : Επικαιροποιθμζνεσ Οδθγίεσ για τθ διαδικαςία ελζγχων 
COVID-19 και για τθ διαχείριςθ κροφςματοσ ςτον ακλθτιςμό 
(13/03/2021) Για τισ χωρθτικότθτεσ κα ανατρζξετε ςτισ παρακάτω διευκρινιςτικζσ οδθγίεσ που 
ςυνοδεφουν τθν ιςχφουςα ΚΥΑ: 
https://gga.gov.gr/images/odigies_athlitsmos_lockdown_29_03_2021.pdf 
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                                                                                                 12/03/2021 
 
Επικαιροποιθμζνεσ οδθγίεσ για τθ διαδικαςία ελζγχων COVID-19 και για τθ  
                        διαχείριςθ κροφςματοσ ςτον ακλθτιςμό . 
 
Γενικζσ αρχζσ 
 
Ο βαςικόσ ςκοπόσ τθσ επικαιροποίθςθσ των ςχετικϊν οδθγιϊν προςβλζπει όχι μόνο ςτθν 
πρόλθψθ τθσ διαςποράσ αλλά και ςτθν όςο το δυνατόν πιο ζγκαιρθ ανίχνευςθ ςυρροϊν 
επιβεβαιωμζνων  κρουςμάτων  COVID-19  λοίμωξθσ  ςτισ  ακλθτικζσ  ομάδεσ,  ζτςι  ϊςτε  να 
αυξιςουμε το επίπεδο αςφαλείασ για ακλθτζσ και προςωπικό, υπό τισ νζεσ επιδθμιολογικζσ 
ςυνκικεσ ςτισ οποίεσ διαφαίνεται, με βάςθ τα επιςτθμονικά ςτοιχεία, ότι οι νζεσ μεταλλάξεισ του 
κορωνοϊοφ αυξάνουν τθ μεταδοτικότθτα τθσ λοίμωξθσ COVID-19.Τα προβλεπόμενα ςτισ Οδθγίεσ 
που εκδίδει θ ΓΓΑ και αναρτϊνται ςτον ακόλουκο ιςτότοπο  
( https://gga.gov.gr/component/content/article/278-covid/2981-covid19-sports )  κα  πρζπει  να 
τθροφνται  με  προςοχι.  Οι  οδθγίεσ  αυτζσ  προςδιορίηουν  τισ  ενζργειεσ  καιδιαδικαςίεσ 
ομοςπονδιϊν, ςυλλόγων ακλθτϊν και εγκαταςτάςεων για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ ζναντι 

https://gga.gov.gr/component/content/article/278-covid/2981-covid19-sports


τθσ λοίμωξθσCOVID-19.Ιδιαίτερθ ζμφαςθ πρζπει να δίνεται από τουσ ακλθτζσ και ςτθν 
εξωαγωνιςτικι τουσ ηωι, ςτθν  
τιρθςθ των οδθγιϊν του ΕΟΔΥ για τα μζτρα ατομικισ προςταςίασ (ςωςτι εφαρμογι απλισ 
μάςκασ, τιρθςθ αποςτάςεων και εφαρμογι τθσ υγιεινισ των χεριϊν με πλφςιμο με ςαποφνι και 
νερό,  ι  και  αλκοολοφχου  αντιςθπτικοφ)  κακϊσ  και  των  μζτρων  τθσ  Γενικισ  Γραμματείασ 
Πολιτικισ Προςταςίασ. 
 
 
Επικαιροποίθςθ διαδικαςιϊν ελζγχου COVID-19  

 
Όροι διεξαγωγισ προπονιςεων και αγϊνων ομαδικϊν ακλθμάτων ςχετικά με τον προλθπτικό 
ζλεγχο  

1. Ο εβδομαδιαίοσ προλθπτικόσ ζλεγχοσ είναι υποχρεωτικόσ ςτθ διάρκεια των προπονιςεων.  
 

2. Στθ διάρκεια των αγϊνων πρζπει να γίνεται υποχρεωτικά ζλεγχοσ πριν από κάκε αγϊνα 
ακόμα και αν υπάρχουν δφο αγϊνεσ τθν εβδομάδα.  

 
3.  Ο ζλεγχοσ πριν από τουσ αγϊνεσ μπορεί να είναι μοριακόσ (RT-PCR) 24-48 ϊρεσ πριν τον 

αγϊνα ι με άμεςο τεςτ αντιγόνου (Rapid Antigen Test, RAT) τθν θμζρα του αγϊνα ι αν 
αυτό δεν είναι δυνατόν, το τελευταίο 24ϊρο πριν τον αγϊνα.  

4. Τα άμεςα τεςτ αντιγόνου πρζπει υποχρεωτικά να ζχουν τισ προδιαγραφζσ που 
περιγράφονται ςτθν ΚΥΑ Αρικμ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 7114, 1/2/2021 ΦΕΚ β’ 362 

 (https://gga.gov.gr/images/%CE%A6%CE%95%CE%9A_362_%CE%92_1_2_2021_Rapid.pdf ) 
 

5. Σε περίπτωςθ κροφςματοσ, ακολουκοφνται οι επικαιροποιθμζνεσ οδθγίεσ διαχείριςθσ   
κροφςματοσ του παρόντοσ. 
 

6. Ακλθτζσ ι προςωπικό με επιβεβαιωμζνο ιςτορικό λοίμωξθσ COVID-19 οι οποίοι ζχουν  
αναρρϊςει, δεν υποβάλλονται ςε ζλεγχο COVID-19 για 90 θμζρεσ από το επιβεβαιωμζνο 
εργαςτθριακά κετικό αποτζλεςμα. Εξαιροφνται περιπτϊςεισ που τίκεται υποψία 
επαναλοίμωξθσ. Σε αυτζσ τισ περιπτϊςεισ κα πρζπει να γίνεται επικοινωνία με τον ΕΟΔΥ.  
 

7. Αν υπάρχει μετακίνθςθ ομάδασ πριν από τον αγϊνα, το τεςτ πρζπει να γίνεται πριν τθν  
ομαδικι μετακίνθςθ χωρίσ όμωσ να παραβιάηονται τα χρονικά όρια τθσ παραγράφου 3. Σε 
λεωφορεία ςυςτινεται θ χριςθ διπλισ μάςκασ από τα μζλθ τθσ ομάδασ.  
 

8. Πριν από τον αγϊνα κατατίκεται ςτον αλυτάρχθ/παρατθρθτι του αγϊνα βεβαίωςθ του  
ιατροφ τθσ ομάδασ ότι οι αναγραφόμενοι ςτο φφλλο αγϊνοσ είναι αρνθτικοί ςτον 
τελευταίο ζλεγχο που διενεργικθκε πριν από τον αγϊνα ι ζχουν περάςει τθ νόςο και είναι 
εντόσ του τριμινου από το επιβεβαιωμζνο εργαςτθριακά κετικό αποτζλεςμα.  

 
9. Τα εργαςτθριακά αποτελζςματα των ελζγχων πρζπει  

 
i. να καταχωροφνται ςτο Εκνικό Μθτρϊο Αςκενϊν COVID-19 
ii. Να φυλάςςονται από τον γιατρό τθσ ομάδασ για 4 μινεσ τουλάχιςτον τθρϊντασ όλεσ τισ 

απαραίτθτεσ διατάξεισ για τθν προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων προκειμζνου να 
υπάρχει πρόςβαςθ ςε περίπτωςθ ελζγχου  

iii. να αποςτζλλονται ςε προτυποποιθμζνο αρχείο τφπου Excel εβδομαδιαίωσ ςτθν ΓΓΑ  

https://gga.gov.gr/images/%CE%A6%CE%95%CE%9A_362_%CE%92_1_2_2021_Rapid.pdf


iv. Για τισ ςυρροζσ (περιςςότερα από 2 κροφςματα) ςε μια ομάδα, το Σωματείο, θ 
Ομοςπονδία ι θ Διοργανϊτρια Αρχι αποςτζλλουν άμεςα ςχετικι ενθμζρωςθ προσ τθν 
Υγειονομικισ Επιςτθμονικι Επιτροπι τθσ ΓΓΑ (ςτο e-mail covid19@gga.gov.gr ) και ςτθ 
ςυνζχεια θ ΓΓΑ κα ενθμερϊνει αρμοδίωσ τον ΕΟΔΥ.  

 
 
 
 
2. Διαχείριςθ κροφςματοσ COVID-19  
 
1 Αςυμπτωματικοί ακλθτζσ με εργαςτθριακι επιβεβαίωςθ COVID-19 λοίμωξθσ.  
 
Συςτινεται απομόνωςθ του κροφςματοσ και περαιτζρω διαχείριςθ ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του 
ΕΟΔΥ. Οι αςυμπτωματικοί ακλθτζσ επανζρχονται ςτθν ακλθτικι δραςτθριότθτα ανάλογα με τθ 
πραγματοποίθςθ τεςτ ωσ ακολοφκωσ: 
 

1.1 Χωρίσ μοριακό τεςτ PCR μετά από 10 θμζρεσ από τθν θμζρα τθσ πρϊτθσ εργαςτθριακισ  
επιβεβαίωςθσ COVID-19 λοίμωξθσ και εφόςον δεν ζχουν εμφανίςει ςυμπτϊματα 
ςυμβατά με Covid-19 λοίμωξθ  

1.2 Με δφο (2) αρνθτικό τεςτ PCR που απζχουν 24 ϊρεσ και το πρϊτο δεν μπορεί να λθφκεί  
      νωρίτερα από τθν 7θ μζρα τθσ πρϊτθσ εργαςτθριακισ επιβεβαίωςθσ COVID-19   
      λοίμωξθσ.  
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2 υμπτωματικοί ακλθτζσ με εργαςτθριακι επιβεβαίωςθ Covid-19 λοίμωξθσ.  
 

Συςτινεται απομόνωςθ του κροφςματοσ και περαιτζρω διαχείριςθ ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του 
ΕΟΔΥ. Οι ςυμπτωματικοί ακλθτζσ επανζρχονται ςτθν ακλθτικι δραςτθριότθτα μόνο μετά από 
καρδιολογικι εξζταςθ ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ τθσ Ελλθνικισ Καρδιολογικισ Εταιρίασ που είναι 
διακζςιμεσ ςτον ακόλουκο ςφνδεςμο Οδθγίεσ Ελλθνικισ Καρδιολογικισ Εταιρίασ για επιςτροφι 
ςτθν άκλθςθ μετά από λοίμωξθ COVID19 (31/12/2020) και ςυςτινεται θ πιςτι εφαρμογι τουσ. 
Εάν δεν υπάρχουν αντενδείξεισ από τον καρδιολογικό ζλεγχο, θ επάνοδοσςτθν ακλθτικι 
δραςτθριότθτα ανάλογα με τθ δυνατότθτα πραγματοποίθςθσ τεςτ γίνεται ωσ ακολοφκωσ γίνεται 
ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ  
( https://eody.gov.gr/wp-content/uploads/2020/11/COVID19-lixi-karantinas-apomonosis.pdf ) .   
 
 

https://eody.gov.gr/wp-content/uploads/2020/11/COVID19-lixi-karantinas-apomonosis.pdf


2.1 Χωρίσ μοριακό τεςτ PCR μετά από 10 θμζρεσ από τθν θμζρα τθσ πρϊτθσ εργαςτθριακισ 
επιβεβαίωςθσ COVID-19 λοίμωξθσ και είναι απφρετοι για 3 θμζρεσ χωρίσ χριςθ αντιπυρετικϊν 
και παρουςιάηουν πλιρθ φφεςθ των ςυμπτωμάτων του αναπνευςτικοφ ςυςτιματοσ.  
2.2 Με δφο (2) αρνθτικά τεςτ PCR που απζχουν 24 ϊρεσ και το πρϊτο δεν μπορεί να λθφκεί 
νωρίτερα από τθν 7θ μζρα τθσ εργαςτθριακισ επιβεβαίωςθσ και είναι απφρετοι για 3 θμζρεσ 
χωρίσ χριςθ αντιπυρετικϊν και παρουςιάηουν πλιρθ φφεςθ των ςυμπτωμάτων του 
αναπνευςτικοφ ςυςτιματοσ.  
 

 
 
 

Σε περίπτωςθ που βρεκεί κετικό κροφςμα ςτο διοικθτικό/τεχνικό/ιατρικό προςωπικό μιασ 
ομάδασ, τότε για το ίδιο το κροφςμα ακολουκοφνται οι διαδικαςίεσ που ιςχφουν και για τον 
γενικό πλθκυςμό. 
  
 
3. Ακλθτζσ ι προςωπικό με προθγοφμενθ επιβεβαιωμζνθ λοίμωξθ  
 
 



Ακλθτζσ ι προςωπικό με επιβεβαιωμζνο ιςτορικό λοίμωξθσ COVID-19 (ςυμπτωματικοί ι 
αςυμπτωματικοί) δφναται να φζρουν ακόμθ ανενεργά ςυγκφτια του ιοφ και να ζχουν επί μακρό  
χρονικό διάςτθμα κετικά τα μοριακά τεςτ χωρίσ να είναι μεταδοτικοί. Για αυτό το λόγο όλοι οι 
προθγοφμενα κετικοί ςτον ιό ακλθτζσ ι ςυντελεςτζσ (προπονθτζσ, διαιτθτζσ, παράγοντεσ κλπ) 
απαλλάςςονται τθσ υποχρζωςθσ να πραγματοποιοφν προλθπτικά περιοδικά τεςτ για κορωνοϊό 
για διάςτθμα 3 μθνϊν από τθν επίςθμθ εργαςτθριακι επιβεβαίωςθ με τεςτ COVID-19 
ρινοφαρυγγικοφ επιχρίςματοσ. Εξαιροφνται περιπτϊςεισ που τίκεται υποψία επαναλοίμωξθσ. Σε 
αυτζσ τισ περιπτϊςεισ κα πρζπει να γίνεται επικοινωνία με τον ΕΟΔΥ.  
Η εξαίρεςθ από τα τεςτ κα δίνεται από τθν Yγειονομικι Eπιτροπι τθσ Ακλθτικισ Ομοςπονδίασ ι 
τθσ Διοργανϊτριασ Αρχισ των αγϊνων με βάςθ το ιςτορικό του ακλθτι ι του ςυντελεςτι 
αντίςτοιχα, το οποίο κα επιβεβαιϊνεται από ιατρό και κα πρζπει να ςυνοδεφεται από το επίςθμο 
αποτζλεςμα τθσ κετικισ εξζταςθσ για COVID-19, από πιςτοποιθμζνο εργαςτιριο.  
 
 
Διαχείριςθ ςτενών επαφών με κροφςμα COVID-19 ςτθν ομάδα  
 
Η διαχείριςθ των ςτενϊν επαφϊν με κροφςμα ςτθν ομάδα χωρίηεται ςε 2 περιπτϊςεισ:  
 
Α) Στισ περιπτϊςεισ που οι ακλθτζσ υπόκεινται ςε περιοδικό προλθπτικό ζλεγχο για COVID-19  
Β) Στισ περιπτϊςεισ που οι ακλθτζσ δεν υπόκεινται ςε περιοδικό προλθπτικό ζλεγχο για COVID-19.  
 
Περίπτωςθ Α: Ακλθτζσ που υπόκεινται ςε περιοδικό προλθπτικό ζλεγχο για COVID-19 
  
1 Σε όςουσ είναι ςτενι επαφι του κροφςματοσ ςυςτινεται θ αυξθμζνθ ενεργθτικι επιτιρθςθ* 
για 10 θμζρεσ από τθν θμζρα τθσ τελευταίασ επαφισ με το επιβεβαιωμζνο κροφςμα.  
 

 
 
 
 
 
2 Αν ηο κρούζμα ενηοπίζθηκε ζε μεμονωμένο έλεγτο (π.τ. λόγω ζσμπηωμάηων) ηόηε όλη η ομάδα 
σποβάλλεηαι άμεζα ζε μοριακό (PCR) test και μεηά, ανά 3 μέρες, σποβάλλεηαι ζε άμεζο ηεζη 
ανηιγόνοσ (Rapid Antigen Test, RAT) για μία εβδομάδα. Σε περίπηωζη ζσρροής ακολοσθείηαι ηο 
ζτεηικό πρωηόκολλο (βλ. παρ. 6).  



 
 
 

3 Αν το κροφςμα εντοπίςκθκε ςε προλθπτικό ομαδικό ζλεγχο τότε θ ομάδα υποβάλλεται ςε PCR 
test μετά από 3 μζρεσ και ακολοφκωσ, μετά από 3 μζρεσ υποβάλλεται ςε άμεςο τεςτ 
αντιγόνου (Rapid Antigen Test, RAT). Σε περίπτωςθ ςυρροισ ακολουκείται το ςχετικό 
πρωτόκολλο (βλ. παρ. 6).  
 

 
 

 
4 Στθν περίπτωςθ προγραμματιςμζνου αγϊνα ςτθν περίοδο τθσ αυξθμζνθσ ενεργθτικισ 

επιτιρθςθσ, διενεργείται μοριακόσ ζλεγχοσ (PCR) ςε όλουσ τουσ ακλθτζσ τθν παραμονι του 
αγϊνα ι άμεςο τεςτ αντιγόνου (RAT) τθν θμζρα του αγϊνα.  
 

 

 
 
 
 
 



5 Αν ςτθν ομάδα εντοπιςκοφν 3 ι περιςςότερα νζα κροφςματα ςε ακλθτζσ κατά τουσ δφο 
τελευταίουσ ελζγχουσ πριν τον αγώνα, τότε ο αγϊνασ αναβάλλεται. Ειδικά για το 
ποδόςφαιρο, λόγω του αυξθμζνου αρικμοφ ακλθτϊν, ο αρικμόσ αυτόσ είναι 5.  

 

 
 
 
6 Αν ςτθν ομάδα εντοπιςκοφν 3 ι περιςςότερα νζα κροφςματα (5 ι περιςςότερα για το 

ποδόςφαιρο) ςε ακλθτζσ ςε δφο διαδοχικοφσ ελζγχουσ, τότε αναςτζλλονται οι ομαδικζσ 
προπονιςεισ για 7 θμζρεσ (ςυνεχίηεται θ ατομικι άκλθςθ) και οι ακλθτζσ επιςτρζφουν ςτισ 
ομαδικζσ προπονιςεισ μετά από αρνθτικό μοριακό τεςτ τθν 7θ μζρα από τθν θμερομθνία του 
τελευταίου κροφςματοσ. Στθ ςυνζχεια θ διαδικαςία ςυνεχίηεται όπωσ πριν από τθν εμφάνιςθ 
κρουςμάτων, με τον εβδομαδιαίο ζλεγχο.  
 
 



 
 

7 Οι τρίτεσ επαφζσ (“θ επαφι τθσ επαφισ”) κροφςματοσ Covid-19, δεν κεωροφνται μθ 
προςτατευμζνεσ επαφζσ και δεν τίκενται ςε περιοριςμό.  
8 Για τισ ςυρροζσ (περιςςότερα από 2 κροφςματα) ςε μια ομάδα, το Σωματείο, θ Ομοςπονδία ι θ 
Διοργανϊτρια Αρχι αποςτζλλουν άμεςα ςχετικι ενθμζρωςθ προσ τθν Υγειονομικισ Επιςτθμονικι 
Επιτροπι τθσ ΓΓΑ (ςτο e-mail( covid19@gga.gov.gr  και ςτθ ςυνζχεια θ ΓΓΑ κα ενθμερϊνει 
αρμοδίωσ τον ΕΟΔΥ.  
 
*Μζτρα ςτθν αυξθμζνθ ενεργθτικι επιτιρθςθ  
 
Οποτεδιποτε αποφαςιςτεί θ πραγματοποίθςθ αυξθμζνθσ ενεργθτικισ επιτιρθςθσ ενόσ ακλθτι ι 
μίασ ομάδασ τότε λαμβάνονται τα ακόλουκα μζτρα:  
 

i. Η Διοίκθςθ του Συλλόγου ι τθσ Ομάδασ αναβάλει για όςο διάςτθμα διαρκεί θ αυξθμζνθ  
ενεργθτικι επιτιρθςθ όλεσ τισ προγραμματιςμζνεσ εξωαγωνιςτικζσ δραςτθριότθτεσ των 
ακλθτϊν (εκτόσ των προπονθτικϊν και αγωνιςτικϊν υποχρεϊςεων).  
 

ii. Ενθμερϊνονται όλοι οι ακλθτζσ και το επιτελείο για τθν ανάγκθ περιοριςμοφ των 
κοινωνικϊν επαφϊν τουσ και των μετακινιςεων, εκτόσ από τισ απολφτωσ απαραίτθτεσ 
για τθν ομάδα.  

iii. Στο χϊρο προπόνθςθσ προςζρχονται μόνο οι απολφτωσ απαραίτθτοι για αυτι.  
iv. Οι ομάδεσ που βρίςκονται ςε κακεςτϊσ αυξθμζνθσ ενεργθτικισ επιτιρθςθσ αποφεφγουν 

τα φιλικά παιχνίδια με άλλεσ ομάδεσ για όςο διαρκεί το διάςτθμα αυτό. 
v.  Στθν προπόνθςθ όλοι, εκτόσ των ακλθτϊν τθν ϊρα τθσ άςκθςθσ, φοράνε μάςκα.  
vi. Όλοι οι ςυμμετζχοντεσ ςτθ προπόνθςθ (ακλθτζσ και τεχνικό επιτελείο) αποςτζλλουν  

                κάκε πρωί ςτον ιατρό τθσ Ομάδασ SMS ι μινυμα ςε εφαρμογι ςτο οποίο αναφζρουν    
                ςυνοπτικά “ΟΚ”. Η χριςθ τθσ ςυντομογραφίασ γίνεται για διευκόλυνςθ τθσ διαδικαςίασ  
                και ςθμαίνει ότι οι ςυμμετζχοντεσ ςτθν προπόνθςθ είναι απφρετοι (γίνεται κακθμερινι  
                κερμομζτρθςθ), δεν νιϊκουν εξάντλθςθ, δεν ζχουν βιχα ι δφςπνοια ι ςυμπτϊματα  
                κρυολογιματοσ ι ανοςμία.  

vii. Όποιοσ ζχει οποιοδιποτε φποπτο ςφμπτωμα παραμζνει ςτθν οικία του και ενθμερϊνει  
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ςχετικά τον Ιατρό του Συλλόγου ι τθσ Ομοςπονδίασ για αξιολόγθςθ των ευρθμάτων.  
 
Περίπτωςθ Β. Περιπτώςεισ όπου οι ακλθτζσ δεν υποβάλλονται ςε περιοδικό προλθπτικό ζλεγχο 
για COVID-19 

 
1. Εφόςον διαπιςτωκεί θ φπαρξθ επιβεβαιωμζνου κροφςματοσ ςε κάποιο από τα μζλθ τθσ 

ομάδασ (ακλθτζσ ι προπονθτζσ), οι ςτενζσ, μθ προςτατευμζνεσ επαφζσ:  
i. Χωρίσ PCR test: απζχουν από ομαδικζσ προπονιςεισ ι αγϊνεσ για δζκα θμζρεσ από τθν 

θμζρα τθσ τελευταίασ επαφισ με το επιβεβαιωμζνο κροφςμα. Η ατομικι άκλθςθ 
επιτρζπεται.  

ii. Με αρνθτικό PCR test: απζχουν από ομαδικζσ προπονιςεισ ι αγϊνεσ για επτά θμζρεσ  
από τθν θμζρα τθσ τελευταίασ επαφισ με το επιβεβαιωμζνο κροφςμα. Η ατομικι άκλθςθ 
επιτρζπεται. Τθν 7θ θμζρα γίνεται PCR test και όςοι ζχουν αρνθτικό αποτζλεςμα μποροφν 
να επιςτρζψουν ςτισ ομαδικζσ προπονιςεισ και αγϊνεσ.  
 

2. Οι ακλθτζσ και τα υπόλοιπα μζλθ του γκρουπ, κατά τθ διάρκεια τθσ αποχισ από τθν 
ακλθτικι δραςτθριότθτα περιορίηουν τισ κοινωνικζσ επαφζσ τουσ και τισ μετακινιςεισ τουσ 
ςτισ απολφτωσ απαραίτθτεσ. Ακλθτισ ι μζλοσ τθσ ομάδασ που εμφανίηει οποιοδιποτε 
φποπτο ςφμπτωμα παραμζνει ςτθν οικία του και ενθμερϊνει ςχετικά τον Ιατρό του 
Συλλόγου ι τθσ Ομοςπονδίασ για αξιολόγθςθ των ευρθμάτων.  

3. Συςτινεται οι ςτενζσ επαφζσ να κάνουν PCR τεςτ 3 μζρεσ μετά τθν τελευταία επαφι με το 
κροφςμα.  

 
 
                                                          ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ ΔΠΙΣΗΜΟΝΙΚΗ ΔΠΙΣΡΟΠΗ ΓΓΑ – ΔΟΓΤ 

 
 
 

 
ΠΡΑΚΣΙΚΕ ΟΔΗΓΙΕ Γ’ΦΑΗ 

ΓΙΑ ΣΗΝ ΑΦΑΛΗ ΑΚΗΗ Ε ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΤ ΑΘΛΗΣΙΚΟΤ ΧΩΡΟΤ 
 
Η Γ’ φάςθ άρςθσ των περιοριςμϊν ςτθν ακλθτικι δραςτθριότθτα ξεκίνθςε τθ Δευτζρα 1θ Ιουνίου 
2020. Σε αυτι τθ φάςθ επετράπθ θ προςζλευςθ ςτισ οργανωμζνεσ ακλθτικζσ εγκαταςτάςεισ 
ακλθτϊν και ακλουμζνων όλων των θλικιϊν. Οι ςχετικζσ οδθγίεσ αςφαλοφσ άςκθςθσ ςτισ 
ακλθτικζσ εγκαταςτάςεισ βρίςκονται αναρτθμζνεσ ςτο ειδικό πεδίο ενθμζρωςθσ, με τίτλο: «Α-
κλθτιςμόσ & COVID19», ςτθν ιςτοςελίδα τθσ Γενικισ Γραμματείασ Ακλθτιςμοφ. 

Οριςμζνα ςθμεία των ωσ άνω προθγοφμενων οδθγιϊν επικαιροποιοφνται ανά τακτά χρονικά 
διαςτιματα με βάςθ και τθ επιδθμιολογικι εικόνα ςτθ χϊρα ςτο διάςτθμα από τθν 1/06/2020 
μζχρι και ςιμερα. 

Ιατρικόσ Ζλεγχοσ Ακλθτών 
 



Αποτελεί ιςχυρι ςφςταςθ τθσ Υγειονομικισ Επιςτθμονικισ Επιτροπισ τθσ ΓΓΑ, να γίνει θ κεώ- 
ρθςθ/ανανζωςθ τθσ Κάρτασ Υγείασ για όλουσ τουσ ακλθτζσ, πριν τθν επιςτροφι ςτισ οργα-
νωμζνεσ προπονιςεισ (ζςτω και αν λιγει αργότερα θ ιςχφσ τθσ), ζτςι ώςτε να ςυνοδευκεί από 
τθ ςχετικι ιατρικι/καρδιολογικι εξζταςθ. 
 
Στο πλαίςιο των εξετάςεων για τθν Κάρτα Υγείασ, ςτο ςτάδιο τθσ λιψθσ από τον ιατρό του ιςτο-
ρικοφ του ακλθτι και προκειμζνου να λθφκεί υπόψθ θ ιδιαιτερότθτα τθσ περιόδου λόγω τθσ 
πανδθμίασ COVID-19, παρζχεται ςχετικό βοθκθτικό υπόδειγμα ιατρικοφ ιςτορικοφ ςτον ιςτό- 
τοπο τθσ Γενικισ Γραμματείασ Ακλθτιςμοφ (Ζντυπο Προαγωνιςτικοφ Ιατρικοφ Ιςτορικοφ Ακλθτϊν). 

Οι Ιατρικζσ Βεβαιϊςεισ που εκδόκθκαν κατά τθν επανζναρξθ τθσ προπονθτικισ δραςτθριότθτασ 
ςτθν αρχι τθσ Γ’ Φάςθσ (μετά τθν 01/06/20) ιςχφουν και δεν απαιτείται να επανεκδοκοφν. 

Ακλοφμενοι 
 
Για ακλοφμενουσ/εσ οι οποίοι/εσ δεν ζχουν δελτίο ακλθτικισ ιδιότθτασ, θ πρόςβαςθ ςτθν ακλθ-
τικι εγκατάςταςθ γίνεται με τθν καταγραφι ςτθ λίςτα ειςερχομζνων/εξερχομζνων. 

Επιςθμαίνεται ότι ςε περίπτωςθ που ακλοφμενοσ/θ ζχει νοςιςει από τθ λοίμωξθ COVID-19 και 
επικυμεί να ακλθκεί εντατικά κα πρζπει να εξετάηεται από καρδιολόγο, κακώσ ο ιόσ δφναται 
να προκαλζςει καρδιακζσ βλάβεσ. 
 
 
 
 
 
Πρόςβαςθ ςτο χώρο προπόνθςθσ 
 
Σε κάκε εγκατάςταςθ υπάρχει μία είςοδοσ και ζξοδοσ (κοινι) ςτθν οποία καταγράφονται οι ει-
ςερχόμενοι και εξερχόμενοι με τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, ϊςτε να υπάρχει θ δυνατότθτα 
ιχνθλάτθςθσ τυχόν κροφςματοσ COVID-19 από τον ΕΟΔΥ. 

Το ζντυπο του Καταλόγου ειςερχομζνων-Εξερχομζνων ςτθν ακλθτικι εγκατάςταςθ, θ τιρθςθ του 
οποίου είναι υποχρεωτικι, υπάρχει εδϊ: https://gga.gov.gr/images/katalogos eiserxo- menon 
ekserxomenon.pdf 

 
Τα ςτοιχεία των ακλθτϊν/ακλοφμενων οι οποίοι είναι ανιλικοι ςυμπλθρϊνουν ςτον ωσ άνω 
Κατάλογο οι κθδεμόνεσ ι οι ςυνοδοί αυτϊν ςτθν προπόνθςθ. 

τισ κλειςτζσ ακλθτικζσ εγκαταςτάςεισ θ είςοδοσ γίνεται μόνο με χριςθ μθ ιατρικισ μάςκασ. 
 

Οργάνωςθ προπονιςεων 

Για να αποφεφγεται ο ςυγχρωτιςμόσ των ειςερχόμενων και των εξερχόμενων ακλθτϊν ςτθν α-
κλθτικι εγκατάςταςθ κρίνεται ςκόπιμο να υπάρχει ζνα κενό περίπου 15’-20′ μεταξφ των προ-
πονιςεων του κάκε γκρουπ. Ο προγραμματιςμόσ των προπονιςεων να γίνεται ζτςι ϊςτε να 
υπάρχει επαρκισ χρόνοσ για τθν ζξοδο και είςοδο των ακλθτϊν, τθν απολφμανςθ των χϊρων, 
όπου απαιτείται και τθν αποφυγι ςυνάντθςθσ των ειςερχόμενων με τουσ ακλθτζσ που εξζρχονται 
από τθν ακλθτικι εγκατάςταςθ. 

https://gga.gov.gr/images/katalogos_eiserxomenon_ekserxomenon.pdf
https://gga.gov.gr/images/katalogos_eiserxomenon_ekserxomenon.pdf
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Οι προπονθτζσ πρζπει να ςχεδιάηουν τθν προπόνθςθ ζτςι ϊςτε να τθροφνται οι όροι αςφαλοφσ 
άςκθςθσ και να μεριμνοφν για τθν τιρθςι τουσ δίνοντασ ζμφαςθ ςτθ χριςθ του ατομικοφ εξο-
πλιςμοφ από κάκε ακλθτι/ακλοφμενο. 

Κατά τθ διάρκεια τθσ προπόνθςθσ, οι ακλθτζσ δεν επιτρζπεται να φοροφν μάςκα, ενώ θ χριςθ 
μάςκασ από τουσ προπονθτζσ είναι προαιρετικι. 
 

Οδθγίεσ για ομαδικζσ προπονιςεισ 

 Οι ομαδικζσ αςκιςεισ με μπάλα επιτρζπονται. Θα πρζπει να υπάρχουν αρκετζσ μπάλεσ 
ςτθν προπόνθςθ ϊςτε ςτισ ομαδικζσ αςκιςεισ να εναλλάςςονται ςυχνά (π.χ. κάκε 5 
λεπτά), να απολυμαίνονται όςεσ χρθςιμοποιικθκαν με βάςθ τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ[I] και να 
επαναχρθςιμοποιοφνται αργότερα. 
 

 Να υπάρχει υγρό αντιςθπτικό διάλυμα ςτο χϊρο τθσ προπόνθςθσ, ςε εμφανζσ ςθμείο. 
 

 Να ακολουκοφνται οι ειδικότερεσ οδθγίεσ από τθν αντίςτοιχθ ομοςπονδία για ομαδικζσ 
προπονιςεισ που υπάρχουν εδϊ: https://gga.gov.gr/component/content/article/278-
 covid/2981-covid19-sports ςτθν ενότθτα «Ειδικά Πρωτόκολλα Ακλθμάτων» 

 

 
 
 

1 Τα προτεινόμενα από τον ΕΟΔΥ διαλφματα για απολφμανςθ είναι : 0,1% υποχλωριοφχουσ 
νατρίου  (αραίωςθ 1:50,αν χρθςιμοποιείται οικιακι χλωρίνθ αρχικισ ςυγκζντρωςθσ 5%) και 
διάλυμα αικανόλθ ςυγκζντρωςθσ 70% . Οδθγίεσ ΕΟΔΥ εδϊ :  https://eody.gov.gr/wp-
content/uploads/2020/05/covid19-apolimansi-14-05-20.pdf.  

 

Αποδυτιρια 

Από 1/6/2020 επιτρζπεται θ χριςθ αποδυτθρίων και ντουσ ςτισ ακλθτικζσ εγκαταςτάςεισ με 
βάςθ τισ ακόλουκεσ οδθγίεσ από τον ΕΟΔΥ 
 

 Πριν τθ λειτουργία των αποδυτθρίων ςυςτινεται κακαριςμόσ/απολφμανςθ ςφμφωνα με 
τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ για μθ υγειονομικοφσ χϊρουσ  https://eody.gov.gr/wp-
 content/uploads/2020/05/covid19-apolimansi-14-05-20.pdf 
 

 Επιτρζπεται θ χριςθ των αποδυτθρίων με εφαρμογι τθσ οδθγίασ «…ζωσ 4 άτομα ανά 20 
τμ και για τα επόμενα κάκε 10 τμ, ζνα επιπλζον άτομο.» με χριςθ μθ ιατρικισ μάςκασ ςε 
όλθ τθ διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ. τισ περιοχζσ που εφαρμόηονται ζκτακτα περιορι-
ςτικά μζτρα, δεν επιτρζπεται θ ταυτόχρονθ παρουςία ςτα αποδυτιρια πζραν των 9 
ατόμων. 
 

 Για ανιλικουσ ακλθτζσ/ακλοφμενουσ που δεν μποροφν να εξυπθρετθκοφν μόνοι τουσ, ό-
πωσ και για ακλθτζσ/ακλοφμενουσ ΑΜΕΑ που χριηουν βοικειασ επιτρζπεται θ 

https://maksports.gr/praktikes-odigies-g%CE%84fasis-gia-tin-asfali-askisi-se-organomenous-athlitikous-chorous/#_ftn1
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παρουςία γονζα/ςυνοδοφ ςτο χώρο των αποδυτθρίων, κατά τθν αρχι και το τζλοσ τθσ 
προπόνθςθσ υποχρεωτικά με τθ χριςθ μθ ιατρικισ μάςκασ. 

 
 Στθν περίπτωςθ μικρότερων χϊρων θ είςοδοσ επιτρζπεται με χριςθ μάςκασ και τιρθςθ 

φυςικισ απόςταςθσ ςε όλθ τθ διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ. 
 

 Αλκοολοφχο υγρό αντιςθπτικό διάλυμα (με αντλία) ςε εμφανι ςθμεία. 
 

 Ανάμεςα ςτα κακίςματα να παρεμβάλλεται ζνα κενό κάκιςμα όπου είναι εφικτό. 
 

 Ο χϊροσ να αερίηεται κατά προτίμθςθ από ανοιχτά παράκυρα. Σε ό,τι αφορά τθ χριςθ του 
κλιματιςμοφ, εφαρμόηεται θ ςχετικι εγκφκλιοσ του Υπουργείου Υγείασ. Εάν υπάρχει ςφ-
ςτθμα εξαεριςμοφ, ρφκμιςθ για ροι αζρα από μζςα προσ τα ζξω χωρίσ ανακφκλωςθ. 

 
 Ατομικι χριςθ ντουσ, όπου είναι εφικτό. Στθν περίπτωςθ που δεν υπάρχουν ατομικά ντουσ 

και αυτά είναι ςε ςειρά ςυςτινεται να υπάρχει μεταξφ δφο ντουσ ζνα κενό. Καλό ςαποφνι-
ςμα των χεριϊν κατά τθ διάρκεια του ντουσ. Συςτινεται ςυχνόσ κακαριςμόσ/ απολφμανςθ 
τθσ βρφςθσ ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ για μθ υγειονομικοφσ 
χϊρουσ https://eody.gov.gr/wp-content/uploads/2020/05/covid19-apolimansi-14-05-
20.pdf. Καλόσ αεριςμόσ του χϊρου με ανοικτά παράκυρα 

 
 Υποχρεωτικι θ χριςθ προςωπικϊν ειδϊν (πχ ςαποφνι & ςαμπουάν) και θ χριςθ ςαγιονά-

ρασ. 
 

 Το προςωπικό κακαριότθτασ κατά τθ διάρκεια τθσ εργαςίασ του πρζπει να φορά ςτολι/ρό- 
μπα εργαςίασ και γάντια μιασ χριςεωσ, τα οποία κα πρζπει να αλλάηει τακτικά. Μετά τθν 
αφαίρεςθ των γαντιϊν κα πρζπει να ακολουκεί υγιεινι των χεριϊν (πλφςιμο με νερό και 
ςαποφνι ι εφαρμογι αλκοολοφχου αντιςθπτικοφ για 20 δευτερόλεπτα) και, αφοφ τα 
χζρια ςτεγνϊςουν καλά, να χρθςιμοποιείται νζο ηευγάρι γαντιϊν. Πρόςκετοσ εξοπλιςμόσ 
ατομικισ προςταςίασ, όπωσ μάςκα, προςτατευτικά γυαλιά και αδιάβροχθ ποδιά, μπορεί 
να χρειάηεται κατά τθν παραςκευι διαλυμάτων, ανάλογα με το 
κακαριςτικό/απολυμαντικό που χρθςιμοποιείται και τθ διαδικαςία κακαριςμοφ, για τθν 
προςταςία του προςωπικοφ κακαριότθτασ, ιδιαίτερα εάν υπάρχει κίνδυνοσ πιτςιλίςματοσ. 
 

 Μετά τθ χριςθ των εγκαταςτάςεων ςυςτινεται κακαριςμόσ/απολφμανςθ ςφμφωνα με τισ 
οδθγίεσ του ΕΟΔΥ για μθ υγειονομικοφσ χϊρουσ. 

 
 Μετά τον κακαριςμό/ απολφμανςθ τα αποδυτιρια κλείνουν και δεν χρθςιμοποιοφνται 

μζχρι τθ επόμενθ χριςθ. 
 
Μζγιςτοσ αρικμόσ ακλθτών & ακλουμζνων ανά εγκατάςταςθ 

Η χωρθτικότθτα τθσ κάκε ακλθτικισ εγκατάςταςθσ προςδιορίηεται από τθν εκάςτοτε ιςχφουςα 
Κοινι Υπουργικι Απόφαςθ θ οποία αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα τθσ ΓΓΑ (www.gga.gov.gr) και ςτο 
πεδίο «COVID 19 και Ακλθτιςμόσ» 
( https://www.gga.gov.gr/component/content/article/278-covid/2981-covid19-sports ) και όπωσ 
αποτυπϊνεται ςτον Πίνακα του ςχετικοφ παραρτιματοσ κάκε φορά. 
 
 

https://eody.gov.gr/wp-content/uploads/2020/05/covid19-apolimansi-14-05-20.pdf
https://eody.gov.gr/wp-content/uploads/2020/05/covid19-apolimansi-14-05-20.pdf
http://www.gga.gov.gr/
(%20https:/www.gga.gov.gr/component/content/article/278-covid/2981-covid19-sports%20)


 
Ακολουκεί ο Πίνακασ του Παραρτιματοσ τθσ ιςχφουςασ Κοινισ Υπουργικισ Απόφαςθσ: 

ΓΗΠΕΔΑ ΠΟΔΟΦΑΙΡΟΤ   

Γιπεδο για 11 Χ 11 

80 άτομα κατ’ανϊτατο όριο (εντόσ του γθπζδου 

και των ηωνϊν αςφαλείασ) 

Γιπεδο για 7 Χ 7 

40 άτομα κατ’ανϊτατο όριο (εντόσ του γθπζδου 

και των ηωνϊν αςφαλείασ) 

Γιπεδο για 5 Χ 5 

25 άτομα κατ’ανϊτατο όριο (εντόσ του γθπζδου 

και των ηωνϊν αςφαλείασ) 

ΛΟΙΠΕ ΕΓΚΑΣΑΣΑΕΙ   

Στάδια ςτίβου 150 άτομα κατ’ανϊτατο όριο (εντόσ του ςταδίου) 

Ανοικτά γιπεδα καλακοςφαίριςθσ/πετο- 

ςφαίριςθσ/χειροςφαίριςθσ 

30 άτομα κατ’ανϊτατο όριο (εντόσ του γθπζδου 

και του περιβάλλοντοσ χϊρου) 

Λοιπζσ ανοικτζσ ακλθτικζσ εγκαταςτάςεισ 

•        1 άτομο ανά 12 τ.μ. για τα πρϊτα 600 τ.μ. 

•        1 άτομο ανά 20 τ.μ. για τα άνω των 600 τ.μ. 

Κλειςτά γιπεδα και γυμναςτιρια 

•        1 άτομο ανά 15 τ.μ. για τα πρϊτα 400 τ.μ. 

•        1 άτομο ανά 20 τ.μ. για τα άνω των 400 τ.μ. 

Γυμναςτιρια με όργανα 

•         1 άτομο ανά 10 τ.μ. ςτατικζσ αςκιςεισ 

•         1 άτομο ανά 15 τ.μ. για κινθτικζσ αςκιςεισ 

ΑΝΟΙΚΣΑ ΚΟΛΤΜΒΗΣΗΡΙΑ   

Διαςτάςεισ πιςίνασ 50 Χ 25 Ζωσ 16 άτομα ανά διαδρομι ι 160 άτομα ςυνολικά 



Διαςτάςεισ πιςίνασ 50 Χ 20 Ζωσ 16 άτομα ανά διαδρομι ι 128 άτομα ςυνολικά 

  

Διαςτάςεισ πιςίνασ 33 Χ 25 

Ζωσ 13 άτομα ανά διαδρομι ι 120 άτομα 

ςυνολικά 

Διαςτάςεισ πιςίνασ 25 Χ 15 ι 25 Χ 12 Ζωσ 10 άτομα ανά διαδρομι ι 60 άτομα ςυνολικά 

Μικρότερεσ διαςτάςεισ 1 άτομο ανά 5 τ.μ. επιφάνειασ νεροφ 

ΚΛΕΙΣΑ ΚΟΛΤΜΒΗΣΗΡΙΑ   

Διαςτάςεισ πιςίνασ 50 Χ 25 

Ζωσ 13 άτομα ανά διαδρομι ι 130 άτομα 

ςυνολικά 

Διαςτάςεισ πιςίνασ 50 Χ 20 

Ζωσ 13 άτομα ανά διαδρομι ι 105 άτομα 

ςυνολικά 

Διαςτάςεισ πιςίνασ 33 Χ 25 ι 33 X 21 

Ζωσ 8 άτομα ανά διαδρομι ςτθ διάςταςθ των 25μ. 

Εϊσ 10 άτομα ανά διαδρομι ςτθ διάςταςθ των 

33μ. ιι 90 άτομα ςυνολικά 

Διαςτάςεισ πιςίνασ 25 Χ 15 ι 25 Χ 12 Ζωσ 7 άτομα ανά διαδρομι ι 40 άτομα ςυνολικά 

Μικρότερεσ διαςτάςεισ 1 άτομο ανά 6 τ.μ. επιφάνειασ νεροφ 

 

*τισ πιςίνεσ εκμάκθςθσ, γονιόσ και νιπιο κεωροφνται ωσ ζνα άτομο. 

* Οι επιφάνειεσ αφοροφν τον ωφζλιμο προπονθτικό χώρο και όχι το ςφνολο του χώρου τθσ 
εγκατάςταςθσ. 

  

Ο παραπάνω πίνακασ δφναται να τροποποιθκεί ςφμφωνα με τισ ςχετικζσ Ανακοινώςεισ τθσ 
Γ.Γ.Α για το κζμα (Ανακοίνωςθ τθσ Τγειονομικισ Επιςτθμονικισ Επιτροπισ ΓΓΑ με οδθγίεσ για 
τισ περιοχζσ με ειδικά περιοριςτικά μζτρα) προςαρμοςμζνοσ ςτα δεδομζνα που αφοροφν τθν 
πανδθμία και ςε ςυμφωνία με τισ αποφάςεισ τθσ Γ.Γ. Πολιτικισ Προςταςίασ. 
 
Σελικζσ οδθγίεσ 

Η εξειδίκευςθ των μζτρων, ανά άκλθμα, γίνεται ςε ςυνεργαςία με τισ οικείεσ ακλθτικζσ ομο-
ςπονδίεσ. Όλοι οι εμπλεκόμενοι κα πρζπει να επιδεικνφουν τθν απαραίτθτθ ατομικι ευκφνθ, 
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προςτατεφοντασ τον εαυτό τουσ και τον ςυνάνκρωπό τουσ από τθ ςοβαρι απειλι τθσ λοίμωξθσ 
COVID-19. Η ιατρικι ομάδα τθσ κάκε ομοςπονδίασ κα πρζπει να ενθμερϊνεται για τα νζα δεδο-
μζνα και να αναφζρει άμεςα ςτον ΕΟΔΥ και ςτθν Υγειονομικι Επιςτθμονικι Επιτροπι τθσ Γενικισ 
Γραμματείασ Ακλθτιςμοφ οποιοδιποτε φποπτο κροφςμα COVID-19 ςε ακλθτι ι ςυνεργάτθ τθσ 
ομοςπονδίασ. 

Η Γενικι Γραμματεία Ακλθτιςμοφ, ςε ςυνεργαςία με το Υπουργείο Υγείασ, τθν Γενικι Γραμματεία 
Πολιτικισ Προςταςίασ, τον ΕΟΔΥ και τθν Εκνικι Επιτροπι Προςταςίασ τθσ Δθμόςιασ Υγείασ ζναντι 
του κορωνοϊοφ COVID 19, κα παρακολουκεί ςυνεχϊσ τθ δυναμικι τθσ επιδθμίασ και κα 
προςαρμόηει τα μζτρα ςτισ νζεσ καταςτάςεισ εκδίδοντασ, όποτε κρικεί αναγκαίο, νζεσ οδθγίεσ. 

Για τυχόν ερωτιςεισ και πλθροφορίεσ οι ενδιαφερόμενοι μποροφν να απευκφνονται ςτθν θλε-
κτρονικι διεφκυνςθ: covid19@gga.gov.gr 
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